

2016  
周口

# 希望工程圆梦行动

A06版

2016年8月22日 星期一

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtzc@126.com

## 苏奕霖:理解母亲一片心

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年,淮阳县县城关回族镇的苏奕霖被河南理工大学录取。

周口晚报记者见到苏奕霖时,他正在家里帮母亲打扫院子。苏奕霖说,他今年高考发挥得不好,没有达到预期。虽然如此,他还是决定不复读,那是因为他家的经济条件不允许。他需要尽快上大学,早点儿找个好工作。

苏奕霖告诉周口晚报记者,他的姐姐正在上大学。他一直以姐姐为榜样努力学习,希望考上一个好大学。高考前,母亲经常去学校看他,了解他的学习情况。每次看到母亲,他都暗自告诉自己要努力学习。有了这种想法,他的学习压力逐渐变大,几次

模拟考试的成绩波动很大。后来,他跟班主任老师进行了交流。班主任老师要他把握好心态,以平常心面对成绩。此后,在父亲的反对下,母亲很少再去学校看他,只是偶尔打电话问问他的生活情况。对此,他还是理解母亲的,知道母亲是太关心他了才去学校看他。

拿到河南理工大学的录取通知书,苏奕霖的父母十分欣慰,而苏奕霖却在想如何筹集学费。父亲的身体不好要吃药,姐姐还在上大学,这些花销仅靠父亲每月2000元的工资根本不够。幸好,圆梦行动给苏奕霖带来希望。“有了圆梦行动,我就能顺利上大学了。上大学后,我要勤工俭学,尽量减轻父母的负担。”苏奕霖说。



## 位高峰:看到母亲辛苦很心酸

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

在淮阳县黄集乡朱桥行政村,摘一斤辣椒能挣5毛钱。今年考上河南理工大学的位高峰的母亲就经常去摘辣椒挣点儿零花钱。周口晚报记者见到位高峰时,他在北京打工刚刚回到家,看上去有些疲惫。谈起今年的高考,位高峰立即有了精神。他告诉周口晚报记者,今年高考,他的成绩刚过一本线,算是正常发挥。

位高峰家的院子不大,东西摆放有些凌乱。位高峰说:“今天,母亲凌晨4点就去摘辣椒了。平时,母亲

大部分时间是打零工,干的最多的是在工地搬砖。一次,我看到母亲在烈日下搬砖热得满头大汗,当时我就哭了。母亲每次回到家都很疲惫,有时饭也不吃就睡了。我的父亲在广西打工,干的也是体力活。”

位高峰说,他的两个姐姐都考上了大学,姐弟3人的学费和生活费加在一起一年要好几万元。为此,他曾想放弃上大学。母亲听说后非常生气,只是要他好好学习,不要操学费的心,她和父亲就是砸锅卖铁也要让他上大学。

目前,位高峰希望自己能早日挑起家庭重担,让父母过上好日子。



## 杨棋铄:走好每一步 努力每一天

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

杨棋铄是淮阳县县城关回族镇西城区一名普通女孩。今年,她以496的成绩被河南中医药大学录取。

杨棋铄的父母都是下岗职工,目前以种地为生。微薄的家庭收入除了日常花销外,大都花在了她和哥哥身上。为了多挣点儿钱,杨棋铄的母亲在农闲时就去饭店打工。杨棋铄说:“我知道父母的辛苦。为了让我专心学习,我每次回到家,父母都问我在校苦不苦,钱够不够花。有时,母亲还

去学校给我送饭。看到母亲那么辛苦,我坚决不让母亲给我送饭。”

杨棋铄告诉周口晚报记者,她虽然还没有上大学,但她已对自己的大学生活进行了规划。“由于自己所学专业在就业时要考很多证,所以我从现在就开始准备。英语等级证书、计算机等级证书等,这些我都要考,不然将来就业就没有优势。”杨棋铄说,上大学后,她将争取多拿奖学金,走好每一步,努力每一天,为将来考上研究生而努力。

